

# JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE.

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

<b>ELŐFIZETÉSI ÁR:</b> Egész évre . . . . . 8 kor. Fél évre . . . . . 4 " Negyed évre . . . . . 2 "	Felelős szerkesztő: <b>ifj. Imrik József.</b> Telefon-szám: 9.	Egyes szám ára 20 fillér. Nyílttér soronként 40 fill. Kéziratokat vissza nem adunk.
--	--	---

## Olvasmányok.

Hangos feljajdulások járták be nemrég a sajtót a miatt, hogy a nagyközönség kezei között olyan olvasmányok forognak, amelyek a lelkét megfertőzik és nem ritkán a bűn örvényébe sodorják. Akkoriban sűrűn emlegették a Nick Carter-t, amely a gyöngyelelkek fantáziáját felcsigázza s e rémesek hőiséhez hasonló cselekedetekre izgatja. Ha jól tudom, intézkedtek is a könyv terjedése ellen. Hiu fáradozás! Az olvasmányoknak, — akár ponyvára való, akár irodalmi magaslaton állanak, mindenkor meg volt és meg lesz a hatásuk. A Robinsonról, amelyet gyermekkorunkban oly szívesen lapozgattunk, senki sem állíthatja, hogy máglyára való. Mégis hányszor olvastuk a lapokban, hogy hajótörött hőseinek hányattatása és kalandjai rezgésbe hozták egy pár gyermekifju lelkét és ellenálhatatlan erő vonzotta őket hasonló kalandok keresésére. Elhagyták a szülői házat és neki vágta a világ-

nak, hogy ismeretlen világrészekbe hajózzanak. Persze amikor megcsípték őket, és visszavitték a kétségbeesett szülők karjai közé, elröstelkedtek, mint ahogy elröstelkedünk mi, ha egy-egy szindarab hatásosabb jelenete könnyeket csal a szemünkbe. De azért senki sem jutna eszébe azt hangoztatni, hogy Robinsont el kell venni a fiatal-ság kezéből.

Most minő könyveket adjunk a serdülő ifjúság kezébe, nehéz megállapítani, keresztül vinni még nehezebb. Mindnyájan tudjuk, hogy fiatalabb éveinkben hetet-havat, jót-rosszat összeolvastunk. A könyvek között csak egy különbséget tettünk: azt, hogy az egyiket az asztal fölött, a másikat az asztal alatt olvastuk. És nem ártott meg nekünk. Egészséges érzékkel mégis rátaláltunk a végén arra, ami lelket nemesítő, szívet és elmét tápláló, és eldobtuk azt, ami léha és rossz. Minél jobban ügyelünk a fiatalságra, annál rosszabb. A tilalommal rátereljük a figyelmüket a tiltottra, amely

mindig édesebb a megengedettnél. Hagyjuk őket békén; minden olvasmányoknak meg van a maga haszna, még a rosznak is, mert annál jobbnak tünteti fel a jót.

Egy dolgot azonban aggasztó tünetnek tartok: azt, hogy fiatalságunk aránylag korán mélyed el komor filozófiai könyvek olvasásába. 12—18 éves fiatalemberek ma úgy beszélnek Nietzsche-ről és Schopenhauerról, mintha egyebet se olvastak volna életükben. Félttem őket a túl korai bölcselkedéstől. Félttem a lelkük derűjét, az arcuk mosolyát, félttem az életkedvüket, a vidámságukat. Félek, hogy a nagy problémák súlya alatt idő előtt meggörnyednek s a kora-vétség borus érzete nehezedik rájuk. Félttem a fiatalságunkat, amelynek gondatlan tréfáira, kedves álmaira, muló örömeire oly szívesen gondolunk vissza. Csak az ilyen gondtalan fiatalság adhat erőt az élet nagy kálváriájához. Ha valaki közülök belefogott a nagy filozófusok valamelyikének olvasásába, hajtsa össze a

## T Á R C A.

### A jászapáti csoda.

Irta: *Vágó Pál.*

A jászapáti templom mindkét tornya mellett magas kőpillérek támaszkodnak a falhoz és felnyulnak az első toronyablak közelébe.

Egyszer — így beszélt az öreg toronyőr, kihez gyerekkoromban feljártam harangozni — egy verébanya egyik kőpillér csúcsára telepedett fiókáival.

A szomszéd parochia udvarán állott egy öreg, százados eperfa; oda repült át a verébanya eleségért, amit bizony nehezen várt a pilléren csipegő, sárgacsőrű kis család. A verébanya sokszor átröpült a fára, mindig egy szép, érett eperrel térve vissza és mindig

másik kicsinykét boldogítva. Egyszer a legkisebbik ügyetlen volt, elejtette a szép, érett gyümölcsöt és az eltűnt egy kőhasadékban a pillér tetején.

A rá következő esztendőben kikelt a mag és egy kis eperfa hajtott ki ezen a helyen. És a kis fa ott állott évtizedekig a pillér tetején, a kőhasadékban, azon a helyen, ahol nincsen annyi táplálék mint egy buzaszem, azon a kövön, amely a legforróbb déli napsugártól válik izzóvá. Es a kis fa élt, majd egy egész századévet élt; dacolt a viharral, a hideggel és meleggel; tavasszal kivirult, ősszel elsárgult, télre lehullt a lombja.

De nem tudott megnőni.

Mikor mi láttuk először a torony ablakából, negyvenéves lehetett és alig volt nagyobb egy arasznál. El lehetett volna tenni egy virágcserepbe.

Már vagy hatvanéves lehetett, a mikor javították a templomot, lekaparták a falról a mohot, befestették szép sárga festékekkel. Egy kőműves csákánya vajmi könnyen elbánt

az ősa derekával, amely még akkor sem volt olyan vastag, mint az ember kisujja.

De a gyökere benne maradt a kőben, amely kemény, mint az acél és a jövő esztendőben újból kihajtott és újból küzdött az életért.

Mindnyájan ismertük. Alig van tíz éve, hogy elpusztult. De a gyökere még most is görcsösen kapaszkodik a kemény, áldatlan talajba. . . .

. . . . Mióta magyar művész vagyok, mindig ez a kis fa jut eszembe . . .

### Futó sugarak.

*Futó sugár volt szépséged, leányka;*

*Futó sugár és mégis oly csodás.*

*A lelkemen átfutó villandása*

*Sem alkotás, — sem rombolás!!*

## HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT VÉGKIÁRUSÍTÁS.

Üzletem teljesen ujjaalakítása előtt raktáramat végkiárusítom, ritka alkalom kínálkozik tehát a tisztelt vevőközönségnek, első rendű minőségű árucikkeket 20—50 %-al az előirt szolid rendes árnál olcsóbban beszerezhetni.

### Kiárusításra kerülnek:

térfi ingek, alsó nadrágok, zsebkendők, nyakkendők, kalapok, női- férfi és gyermekcipők, női bluzok, övek, szőrmeboák, kötények, ernyők, gyermekruhák, harisnyák és egyéb raktáron levő uri és női divatcikkek.

**KALMÁR MIKSA** cipő, kalap, divat és fehérnemű különlegességek áruháza

Alapítotott 1888.

**SZOLNOK, főtözsde mellett.**

Alapítotott 1888.

könyvet és tegye félre érettebb kor érettebb éveire. Nekünk, az ideálokban élő, fiatalos lelkesedéstől tüzelő magyar nemzetnek, piros pozsgás, derűs, villogószemű ifjuságra van szükségünk, nem pedig halovány, koravén, pápaszemű gyermekekre!

### A falu könyve.

A falu könyve hajdan (és nem is oly hajdan) a biblia volt. Őszi vásárkor ehhez vevődött a ponyváról vásárolt képes kalendárium. Mindketőt a mestergerendán tartották s öreg téli esteken az áhitat mellett a szellemi igényeket a kalendárium szolgálta. Az újabb korszakban bámulatos változást teremtett. Örvedetes és meglepő példák a napokban közreadott az a hivatalos jelentés, hogy a földművelésügyi miniszterium könyvkiadványaiból immár százötvenezer van forgalomban. Kulturánknak hatalmas tüköre ez a közreadott hirdetés. Mélységes pillantást enged az előttünk átsiklott utóbbi esztendőkre. Micsoda feltűnő változás történt a nép lelkében s hogyan érthette el a földművelésügyi kormányzat ezt a nagy, örvedetes kultursikert?

Érdemes fejtegetni és minden szálán bontogatni a felvetett kérdést. A nép lelkében megteremtette ezt a változást: a népiskola, az általános iskolai kötelezettség. Az iskola rászoktatott a betű szeretetére és az olvasás gyönyörűségére. Nagy átalakító hatása volt a sajtónak, amely az olvasás érdekes voltával toborozta a kultúra híveit, a faluk és tanyák világából. S így a római kormányzati jelszó nálunk immár átalakult. Nem „panem et circenses” ma a néptömeg követelése, hanem

*Nem alkotott, de nem is rombolt bennem;  
Mégis meglátszik röpke dalomon, —  
Amint a fény, felhőkről visszaverten,  
Meglátszik rajtad: sötét Balaton...!*

#### II.

*Oh, többet ér a börtönben egy szál fény,  
Mint tengerparton egg hatalmas kéve...  
A börtönben az megváltó remény, —  
A tengerparton annál is több kéve...  
Az életem se tengerpart, se börtön.  
A napfény benne sem sok, sem kevés...  
Fény is, homály is... Az éltem így töltöm:  
Nincsen sok éj és nincs sok delelés...  
A fény iránt oly érzékellen lettem...  
Fényért rajongó lelkem elvakult.*

*panem et lectionem.* Azt még értjük, ha a népiskola a nép gyermekeivel megszeretteti a betűt és hogy a szellemi szórakozás gyönyörűségét kulturszükségletté tudta tenni. Megtudjuk érteni, hogy a szépirodalom, a regény, az elbeszélés népszerűvé lett. De mit szólunk ahhoz, hogy a falusi kiscgazda gazdasági szakkönyvet olvas? Az a kiscgazda, a kit gazdasági konzervatívizmussal vádolunk, azzal, hogy az apától eltanult gazdasági üzem mellett marad és haladni nem akar.

Ez csak volt! Az a százötvenezer szakkönyv más perspektívát mutat. A minthogy csodálatos változás van e téren. Március 15-éig például jobbára befejezik az ország négyezer községében a sorozatos gazdasági előadásokat és ezeknek hallgatósága a tavalyinál, a négyszázezernél is többször az idén. Négyszázezer ember beül az iskolapadba és ezüstös fejjel nem átalítja a maga ismeretköréből, a maga foglalkozása világában tanulni. Az a nagy kulturális tevékenység, melyet Darányi évek óta sikerrel végeztet, gyümölcseit most termi. Egy nagy átalakulást látunk a falu népe szellemi világában. Immár általános tudattá izmosodott az, hogy a régi, apáinktól eltanult mezőgazdálkodással a földnek mai művelője boldogulni nem fog. A nép rájön arra, hogy nemcsak a jó papnak kell holtig tanulni, hanem a földművelőnek is. A népiskolák nagy hatásukkal első motorai a népszellem új felfogásának, de kétségen kívüli, hogy a népiskolák nagy hatását kitűnő érzékkel a földművelésügyi kormányzat szép céljai szolgálatába szegődött. A sorozatos gazdasági előadások mellett a népkönyvtárak és a miniszteri könyvkiadványok sikeresen szolgálják azt a célt, hogy a falu földművelő népe a maga szakmájában elméleti és gyakorlati ismeretek szerzésére kedvet kapjon. És örömmünk telik abban, hogy a földművelésügyi

*Homályos fényvel vagy nagyon beteltem, —  
Vagy igaz fénytől lelkem eltanult.*

*Ha úgy érezném, hogy börtönben élek, —  
A napsugártól, mely lelkezől árad,  
Ujjongni kéne s kiáltni: „Remélek...!”  
De nem mondom, mert lelkem belefárad.*

*Ha érezném, hogy tengerparton állok,  
Hol napsugár rám kékkel omol, —  
Mohó, falánk és telhetetlen vágygal,  
Szerelmi tüzzel, hévvel rád kiáltok:  
„Ontsad reám azt a fehér fényt édes,  
Mely arcodon és szemeden honol...”*

*E vad kiáltás elhal ajkamon:  
Nem élek fényes tengerpartokon...*

miniszterium szakkönyvkiadványai révén Herman Ottó, a legtisztább magyar stílus nagyevű képviselője, Dóczy Lajos és még számosan a tudományos világ nagyevű képviselői közül, — szólnak a magyar néphez. Van a miniszteri kiadványok között egy, a Molnár István gyakorlati szőlőművelésre szolgáló útmutatása, melyről megjelenésekor a képviselőházban hangzott föl elismerő szó, melynek jelességeit a magyar nép fölismerte, mert már a harmadik kiadásban forog közközezen.

A földművelésügyi miniszternek könyvkiadványai miatt sohasem jutott eszébe a könyvkiadóknak keseregni. A könyvkiadók ugyanis a francia példaszóval azt tartják, hogy evésközben jön meg az étvágy, amint-hogy a földművelésügyi miniszterium szakkönyvkiadványai impulzust adtak több kiadó cégnek a gazdasági irodalom gyarapítására, mert évek során éppen a földművelésügyi miniszterium akciója szerzett piacot. Pedig a könyvtermelésben is a piacszerzés, az olvasó közönség megteremtése a legnehezebb. A könyvkiadók bizonynyal hálásan ismerik ezt el; ámde mily hálát érez a kultúra minden igaz barátja, hogy a gazdasági nevelés politikai célként kitűzve, ily szép sikerrel törekszik egyik győzelmi állomására.

Ez a győzelmi állomás pedig maga az, hogy másfélszázézer gazdasági szakmunka van a nép kezében és szolgálja a gazdasági szakismeretek terjesztését.

## H I R E K.

**Március 15.** Hirt adtunk már róla, hogy a helybeli iparoskör az idén is méltó módon óhajtja megünnepelni a szabadság születésének dicső évfordulóját. Az elmúlt héten már megállapította a rendezőség a részletes programot is, sőt kibocsájtotta az aláírási íveket is, amelyek az ünnepen való részvételre hívják fel a város közönségét. — A program szerint az ünnepélyt március 15-én tartják meg. Reggel 9 órakor ünnepi szentmise lesz; délután fél 6 órakor nagyszerű fáklyásmenet a fényesen kivilágított hevesi-utón keresztül a piactérre, ahol Szabó Ferenc helybeli tanító ünnepi beszédet mond, többen szavalnak, az iparosdalárda pedig Fekecs Sándor vezetésével hazafias éneket ad elő; este 8 órakor az iparoskörben lakoma, amelyen a hölgyeket is szívesen látják. — Az ünnepen és a lakomán Okolicsányi László országos képviselő is részt vesz.

Ugy halljuk, az nap este, tehát március 15-én a gazdasági és polgári kör is rendez társas-vacsorát a márciusi nagy nap megünnepelésére.

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-  
köhögés, skrofulozis, influenza**

ellen számlalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint-hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kerjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárakban — Ára üvegcukrot 4.— korona.

**Vége a farsangnak.** Február 23-án éjjélkor kimult a farsang. Karnevál herceg, aki az idén teljes hét hetet töltött a földön, még egyszer megrázta színes, rojtos, aranycsörgős koronáját, megölelte a közelében lévő csodaszép asszonyt, szemével intett a cigánynak, ez rárántott egy tüzes indulóra s annak a hangjai mellett „vidámság ő fensége” egy pillanat alatt eltűnt közülünk. Távozás után elhallgatott a cigány, elnémult a dal, elült a vidámság, a jókedv, a pajzán bohóság a szívekben s egy perc alatt ránszakadt a komor, a fagyos, a szomorúságosan méltóságos bőjt. A templomban megkondultak a harangok, a lelkekben megkezdődött a vezeklés s mintha jókedv, dal, zene, tánc soha sem lett volna — másnap már alázatosan, magabaszálltan, megalázkodva a ég előtt sietett kiki az istenházába. A hamvazkodás, az annak jelentőségét tárgyazó szentbeszéd s a lilaszinben mondott szentmise szinte megindította, szinte elrészényítette a hiveket. Végképpen elszállt a mámor s helyet adott a józan megbánásnak, a lelki tisztulás, a tökéletes jobbulás után való erős, határozott vágyódásnak. Hívó emberek sokasága hagyta el a templomot s akik a hosszú farsangon talán mindent feledtek a hangos mulatozás szüntelen lár-májában, — lelkük békés csöndjében az Istenre gondolva, az ő kegyelmében bizakodva, az ő jóságos kegyelmével gazdagodva tértek vissza a farsang emlékeitől még hangos lakásaikba. Hamarosan megtisztították azt is, éppen mint lelküket s alig mult el egy nap — mintha soha bohó, soha vidám, soha könnyelmű emberek nem laktak volna a földön... Hej, van is abban valami rettenetesen kijózanító, mikor a pap mondja: „Memento homo, quia pulvis es et in pulverem reverteris!”

Hamvazószerdát, a nagybőjt első napját a szokásos ünnepélyességgel ülte meg községünkben is a kath. egyház. Reggel 9 órakor szentbeszéd, utána hamuszentelés s végül ünnepi szentmise volt. A szentbeszédet *Melicher* Sándor segédlelkész, a szentmisét *Markovits* Pál dr. plebános mondta. Mise alatt megkezdődött a hamvazkodás. A népiskola s a magánpolgári leányiskola valamennyi növendéke s azonfelül megszámálhatlan sokaság járult az oltár elé hamvazkodni.

Itt említjük meg, hogy a bőjti idő az istentiszteletek rendjében következő változást idézett elő: a reggeli első misék mindennap 7 órakor kezdődnek, a litániák pedig délután 3 órakor, kivéve a vasárnapokat, amikor a litániák fél 3 órakor veszik kezdetüket. Az első miséken s a litániák előtt *tanítások* lesznek.

**A jászberényi törvényszék** — mint egyik jászberényi laptársunk állítólag megbízható helyről jelenti — a biztos megvalósulás előtt áll. Az igazságügyminiszter elfogadta az épít-

kezés költségeire megajánlott 50.000 K hozzájárulást s így a törvényszék felállítására iránt rendelkező törvényjavaslatot már a jövő hónapban a parlament elé terjeszti. Az országgyűlés bizonyára nem fogja megakadályozni a berényiek régi ohájának teljesülését s így valószínű, hogy a bicskázó ladányi suhancot a jövő évre már Jászberényben itélik el. A ladányi suhancra nézve ugyan az teljesen közömbös, hogy hol tanítják emberségre, — Jászberény városára azonban nagy siker és a jövő fejlődés biztos záloga lesz a törvényszék. Eppen azért örömmel adjuk közre jászberényi kollégánk híradását.

**Hangverseny a jászapáti kaszinóban.** A *Kele* József dr. vármegyei főügyész elnöksége alatt pár évvel előbb alakult szolnoki „Uri banda” folyó évi április hó 17-én, Husvét utáni szombaton hangversenyt rendez a helybeli kaszinóban. — A hangverseny iránt már most is nagy érdeklődés mutatkozik.

**Iskolaszéki ülés.** A helybeli rk. iskolaszék f. hó 25-én, csütörtökön d. e. 10 órakor tartotta alakuló ülését. Egyházi elnök lett *Markovits* Pál dr., világi elnök *Berente* Miklós, iskola-gondnok *Borbás* Kálmán, jegyző *Szlávik* József. — A beérkezett jelentések s apróbb folyóügyek elintézése után *Markovits* Pál dr. elnök indítványára elismerést szavaztak az analfabéták oktatását végző két tanítónak: *Szabó* Ferencnek és *Moldován* Jenőnek. — Majd konstatálták, hogy az iskolába nem járó tankötelesek száma ijesztően növekedik s ezért elhatározták, hogy a jövőben az állami gondozásban lévő leleneket nem veszik fel az osztályokba. Nem valami humánus határozat, az igaz, de viszont tény, hogy a saját gyermekeink iskoláztatása a legelső kötelességünk. — Végül az ősszel elhunyt *Bartalné Bálint* Etelka okl. tanítónő állása betöltésének ügyét tárgyalták. Arra való tekintettel, hogy a tanító személyének évközben esetleg beállható változása kockára teszi a tanítás eredményét, — elhatározták, hogy az eddigi helyettes tanítónőt: *Ticska* Margitot egészen a tanév végéig, június 30-áig megbízzák a helyettesítéssel s az állást csak a jövő tanév elejére fogják pályázat útján véglegesen betölteni. — Szerintünk ez a népiszkolai törvénnyel teljesen ellenkező határozat, mert törvény szerint helyettes tanító csak felszandó tartamára alkalmazható s így *Ticska* Margit, aki októbertől kezdve kapott megbízást, legfőlegb március hó végéig maradhat meg e minőségében. Kiváncsian várjuk, hogy mit fog mondani e határozatra a felsőbbség. Azt hisszük, aligha nézi el, hogy az iskolaszék megsértse a törvényt.

**Uj bérlő a Serák-gyógyszertárban.** A korán elhunyt *Serák* Sándor jóhírű gyógyszertárának eddigi bérlője, *Südy* Ernő dr. eltávozik körünkől Békéscsabára, ahol édesapja gyógyszertárának vezetője lesz. Helyébe *Mohilla* Rezső okl. gyógyszerész jön, aki már átvette a bérletet s a folyó évi március 1-től kezdődőleg már maga is vezeti a Szentháromság-gyógytárt.

**A Petőfiház.** A Petőfiház ereklyetárgyainak elrendezésével néhány nap mulva elkészül a Petőfi Társaság. Az új muzeumot március havában nyitják meg ünnepiesen a nagyközönség számára. A megnyitást megelőzőleg ejti meg a Társaság a Petőfi-sorsjáték húzását, mely március hó 6-án okvetlenül megtartatik. Kisorsolásra kerül a 25000 koronás főnyeremény, két 5000—5000 koronás nyeremény, továbbá még 2010 igen értékes nyeremény, 76000 korona értékben. A Petőfi Társaság ajándékalbuma, melyet azoknak küldenek meg, akik legalább is 40 drb egy koronás

sorsjegyet vesznek vagy eladnak, — általános nagy tetszésre talál s napról-napra óriási arányban növekszik azoknak a száma, akik erre a diszkidásra igényt tartanak. Sorsjegyek megrendelhetők a sorsjegyirodában Budapest, IX., Boráros-tér 2. és kaphatók minden bankban és tőzsdében.

**Após és vő.** Szép egyetértésben élhettek Jászladányon *Rózsa* Mihály és veje: *Csirke* Szilveszter. Az egymás iránt való nagy szeretet és becsülés fokát legalább hűen mutatja az a jelentés, amely még a mult szombaton érkezett hozzánk s amely emondja, hogy após és vő mily vad dühvel támadtak egymásra nyílt utca során a mult hét elején Jászladányon. Valami csekélységen szólalkoztak össze s a vő nyomban bicskát rántott, az após pedig a nála lévő baltával szeretett vejét mellbe vágta. *Csirke* Szilveszter, a vő súlyos betegen fekszik még ma is, — mindkettőjük ellen pedig megindították a bünyenyítő eljárást.

**Sorozás.** A jászsági alsójárás 1886., 1887. és 1888. ik évben született, tehát mindhárom korosztálybeli újoncköteleseinek sorozása a következő rendben fog megtartani: 1909. március 15-én Kótelek, Jászsósztentgyörgy, Jászszentandrás; 1909. március 16-án Bessenyszög, Jászladány; 1909. március 17-én Nagykőrű, Jászapáti; 1909. március 18-án Tiszasüly, Jászkisér.

A sorozás a jászapáti község háza tanácstermében, minden napon reggel pont 8 órakor kezdődik. Polgári elnök *Antal* Sándor jászapáti földbirtokos, — polgári orvos *Lenk* Gusztáv dr. vármegyei főorvos lesz.

**Iparos-bál.** A helybeli iparoskör ifjuságának táncmulatsága, — mint az előre látható volt — kitűnően sikerült. Szép lányok, jó kedv és jó cigány tették híressé ezt a bált az előbbi években s mert ebben a jelenlévő közönség — folyt is a mulatság egészen világos reggelig. A bálon megjelent a város előkelő iparos közönsége, sőt a tekintélyesebb gazdák és a honorációrok is s így természetesen az anyagi eredmény is teljesen kielégítő volt.

**Előadások.** A vármegyei gazdasági egyesület az utóbbi héten népies előadásokat rendezett *Jászszentandrás* gazdaközönségének. Az előadásokat, melyek okszerű gazdasági kérdéseket fejtegettek, a jászberényi földmivessiskola tanárai tartották, mindenkor szép számu közönség előtt. A földmivessiskola tanárain kívül két jászapáti uriembert is felkért a gazdasági egyesület egy-egy előadás megtartására és pedig *Khindl* Barna dr. orvost és *Vaszary* Gyula állatorvost. Az utóbbi már a mult vasárnap délelőtt megtartotta előadását; *Khindl* Barna dr. a jövő vasárnap, március 1-én délelőtt tart előadást a szentandrás község háza tanácstermében közegészségügyi kérdésekről.

A helybeli kisjársi olvasókörben a legközelebbi előadás kedden, március 2-án délután 5 órakor lesz.

**Népgyűlések.** A *Kath. népszövetség*, mely a szolnoki gyűlés óta nagy arányokban terjeszkedik a Jászságban, közel három hét alatt csaknem minden községben tartott alakuló és szervező gyűléseket. Eddig Jászberényben, Jászárokszálláson, Jászdósán, Jászladányon, Jászsósztentgyörgyön, és Jákóhalmán alakult meg a szervezet; ma, február 28-án d. e. 11 órakor *Jászszentandrás*on lesz az alakuló gyűlés. Ugy it, mint a többi alakuló gyűlé-

seken is a szónokok *Huszár Károly és Haller István* lapszerkesztők.

A keresztényszocialisták ma, f. hó 28-án d. u. 3 órakor Jászsószentgyörgyön tartanak népgyűlést. Szónokuk *Szalánczi Andor* lesz, akinek a beszédjét mult vasárnap nagy sokaság hallgatta Jászapátiin is.

**Utonállás.** Kis Gábor szentandrászi lakos febr. 21-én éjjel hazafelé mentében két duhaj szentandrászi suhanc: *Major Márk és Solti József* ok nélkül megtámadta s botokkal anynyira összeverte, hogy ma is betegen fekszik. A duhajkodókat feljelentették.

**Engedély nélküli tánomulatság** volt Kis János szentandrászi lakos korcsmájában febr. 23-án. A tanyák valamennyi duhaj legénye ott volt a mulatságon s éjfélkor csaptak is olyan ordítást s később kezdtek olyan verekedést és veszekedést, hogy egész reggelig nem tudott aludni a környék lakossága. Orsvezetőnk ugy a korcsmárost, mint a verekedőket feljelentette.

**Borbás János gyümölcsfa-iskolájában, Jászapátiin,** megrendelhetők tavaszi szállításra mindennemű oltvány-, gyümölcs- és gazdasági fák. Tessék árjegyzéket kérni!

A fenti czimnél egy házhely is eladó a hevesi-uton.

732. és 771. sz.  
1908. végrh.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a jászapáti kir. jbiróság 1907. Sp. 122/9. sz. végzése folytán Dr. Almási László ügyvéd által képv. Eszes István javára 1908. ápril hó 15-én 1000 kor. s jár. erejéig; és Dr. Krémer Gyula ügyvéd által képviselt Tréba Elemér javára 1908. november hó 23-án 70 kor. 57 fillér és jár. erejéig foganatosított végrehajtások alkalmával le- és

felül foglalt és összesen 3026 koronára becsült következő ingóságok u. m. gazdasági eszközök, lovak, kocsik, butorok, ágyneműek és stb. nyilvános árverésen elfognak adatni.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járás-bíróság 1908-ik évi V. 161/9. és 499/2. sz. végzése folytán a fenti tőkekövetelések s azok összes járulékaik erejéig, a jászkiséri határban leendő essz közlésére 1909. évi március hó 15. napjának délelőtti 10 órája határidőül kintezetik és ahhoz a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is készpénz fizetés mellett el fognak adatni.

Kelt Jászapátiin, 1909. évi február hó 7. napján.

SZVITEK,  
kir. bir. végrehajtó.

Egy jókarban lévő márványplattos billiárd azonnal eladó.

Megtekinthető Székely Fabián

vendéglősnél Jászapátiin.

### Tatai szén.

Elsőrendű darabos tatai szén, métermázsanként 2 korona 80 fillérért, wagononként 268 koronáért kapható és megrendelhető RAJKI JÓZSEF gépésznél Jászapátiin, a Koczka István téglagyárában.

## ELADÓ HÁZ.

Jászapátiin a hevesi-ut egyik mellék utcája elején lévő 4 szoba-, konyha- és éléskamrából álló, teljesen jókarban lévő (volt Kilián-féle) ház, megfelelő melléképületekkel együtt, szabadkézből eladó. — Értekezni lehet: **BENYOVSZKY MIHÁLY** fűszerkereskedőnél Jászapátiin.

## Kovald Péter és fia

cs. és kir. szab. kelme-, fonál- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

### Knöpfler Géza

divatáruházában Jászapátiin (Groszmann Farkas házában.)

fők-vegytisztító és műfestő intézetet nyit, ahol ezentul bármikor mindennemű vegytisztítás, műfestés a legjutányosabb árak mellett, portómentesen s kifogástalanul eszközöltetik.

Ugy a festésért, mint a tisztításért a cég szavatol.

Bővebb felvilágosítással és árjegyzékkel szolgál

Knöpfler Géza  
divatáruháza  
Jászapátiin.

4

## Hirdetések felvételnek.

### Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. gazdaközönséget és a t. géptulajdonos urakat értesíteni, hogy egy teljesen modern

### vas-esztergapadot

szereztem be, amelylyel az összes, bármily finom vas- és fém esztergályos munkákat a legökéletesebben végezhetem.

Felkérem a n. é. közönséget, hogy engem becses pártfogásába részesíteni sziveskedjék.

Jászapáti, 1909. február havában.

**RAJKI JÓZSEF**

gépész,

(Koczka István gőztéglagyárában.)

